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bundeskanzleramt.gv.at 

Dr. Christian Stocker 

Bundeskanzler 

Herrn 

Dr. Walter Rosenkranz 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2025-0.383.196  

Wien, am 4. Juli 2025 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Hafenecker, MA, Kolleginnen und Kollegen haben am 

6. Mai 2025 unter der Nr. 2124/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

„Fragwürdige Medienpolitik und Inseratenvergabe in der Coronazeit“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 4: 

1. Wie hoch waren die Ausgaben Ihres Ressorts für Inserate, Werbung und anderwei-

tige Öffentlichkeits- und Informationsarbeit in Bezug auf die Corona-Maßnahmen 

und die Corona-Politik jeweils in den Jahren: 2020, 2021, 2022, 2023 und 2024?  

a. Wie hoch waren die Ausgaben in den jeweiligen Jahren für Inserate, Werbung 

und anderweitige Öffentlichkeits- und Informationsarbeit in Bezug auf die 

Corona-Maßnahmen und die Corona-Politik in Printmedien?  

i. In welchen Printmedien wurde in den jeweiligen Jahren inseriert, und wie 

hoch sind die jeweiligen Kosten für die Inserate in den einzelnen Medien ge-

wesen? (Bitte um Aufschlüsselung nach Medium & Höhe)  
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b. Wie hoch waren die Ausgaben in den jeweiligen Jahren für Inserate, Werbung 

und anderweitige Öffentlichkeits- und Informationsarbeit in Bezug auf die 

Corona-Maßnahmen und die Corona-Politik in Onlinemedien?  

i. In welchen Onlinemedien wurde in den jeweiligen Jahren inseriert, und wie 

hoch sind die jeweiligen Kosten für die Inserate in den einzelnen Medien ge-

wesen? (Bitte um Aufschlüsselung nach Medium & Höhe)  

c. Wie hoch waren die Ausgaben in den jeweiligen Jahren für Inserate, Werbung 

und anderweitige Öffentlichkeits- und Informationsarbeit in Bezug auf die 

Corona-Maßnahmen und die Corona-Politik in Radiosendungen?  

i. In welchen Radiosendungen wurde in den jeweiligen Jahren inseriert, und wie 

hoch sind die jeweiligen Kosten für die Inserate in den einzelnen Medien ge-

wesen? (Bitte um Aufschlüsselung nach Medium & Höhe)  

d. Wie hoch waren die Ausgaben in den jeweiligen Jahren für Inserate, Werbung 

und anderweitige Öffentlichkeits- und Informationsarbeit in Bezug auf die 

Corona-Maßnahmen und die Corona-Politik in Fernsehsendungen?  

i. In welchen Fernsehsendungen wurde in den jeweiligen Jahren inseriert, und 

wie hoch sind die jeweiligen Kosten für die Inserate in den einzelnen Medien 

gewesen? (Bitte um Aufschlüsselung nach Medium & Höhe)  

2. Welche Stelle ist für die Erteilung von Medienaufträgen in Ihrem Ressort zuständig?  

3. Nach welchen Kriterien wurden die Medien, in denen Inseriert wurde, ausgewählt?  

4. Gibt es eine Kontrollinstanz, die die Entscheidungen, die mit Medienaufträgen zu-

sammenhängen, kontrolliert und evaluiert?  

a. Wenn ja, ist diese Kontrollinstanz extern oder Ihrem Ressort untergeordnet?  

b. Wenn nein, warum nicht? 

Die Kosten von Öffentlichkeitsarbeit und Informationskampagnen in Medien und auf Social-

Media-Kanälen sowie die Zusammenarbeit mit Agenturen sind laufend Gegenstand der Be-

antwortung parlamentarischer Anfragen. Ich darf daher auf die Beantwortung der einzel-

nen Bundesministerien zu diesen quartalweisen Abfragen hinweisen. 
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Darüber hinaus verweise ich auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfragen der 

XXVII. Gesetzgebungsperiode Nr. 1610/J vom 22. April 2020, Nr. 1784/J vom 28. April 2020 

Nr. 1974/J vom 13. Mai 2020 Nr. 2884/J vom 16. Juli 2020, Nr. 3545/J vom 25. September 

2020 sowie Nr. 4158/J vom 16. November 2020 durch meinen Amtsvorgänger. 

 

 

Dr. Christian Stocker
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